



இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு

முரசொலி

நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

வியாழக்கிழமை 07-09-2023

ஒரே நாட்டில் ஒரே மோடியா?

கடைசி நேரத்தில் அனைத்துத் தவறுகளையும் வரிசையாகச் செய்யத் தொடங்கி இருக்கிறார் பிரதமர் நரேந்திரமோடி!

இந்தியாவையே 'பாரத்' ஆக்க நினைப்பதும் - ஒரே நாடு ஒரே தேர்தலுக்கு குழு போட்டிருப்பதும் - நாடாளுமன்றத்தின் சிறப்புக் கூட்டத்தை போட்டு ஏதேதோ செய்யத் திட்டமிட்டு இருப்பதும் - பதவிக்காலம் முடியும் நேரத்தில் அள்ளித்தெளிக்கும் அவசரக் கோலங்கள் ஆகும். எதைத் தீன்றால் பித்தம் தெரியும் என்று தெரியாமல் அனைத்து மாத்திரைகளையும் அள்ளிப் போடுவது ஆகும்.

ஒரே நாடு - ஒரே தேர்தல் என்பது மோடி என்ற தனிமனிதர் நீங்கலாக அனைவருக்குமே ஆபத்தானது ஆகும். பின்னர் அவருக்கே ஆபத்தும் அதுதான். மோடியை இன்னொருவர் வீழ்த்துவதற்கும் வசதியான வாசல் ஆகும் அது. இந்த ஆபத்து தெரியாமல் தான் அதனைக் கையில் எடுத்துள்ளார்.

ஒரே நாடு - ஒரே தேர்தல் வந்தால் தி.மு.க. ஆட்சி கலைக்கப்படுவதாகவும் - தேர்தல் நடப்பதாகவும் - அனைத்து பாரத அண்ணா தி.மு.க. வெற்றி பெற்றுவிட்டதாகவும் - தான் முதலமைச்சர் ஆகிவிட்டதாகவும் கனவு கண்டு சிரிக்கிறார் பழனிசாமி. அவரிடம் இருக்கும் 60 தொகுதியும் பறி போய் மொத்த சட்டமன்றத்தையும் தீராவிட முன்னேற்றக் கழகம் கைப்பற்றிவிடும் என்பதே பகல் கனவு பழனிசாமிக்கு தெரியவில்லை. 60 எம்.எல்.ஏ.க்களுடன் தானும் ஒரு தலைவராக வலம் வரும் பழனிசாமி, சொந்த தொகுதியில் தோற்று - தரையில் ஊர்ந்து கொண்டிருப்பார் என்பதே யதார்த்தம்.

பா.ஜ.க. ஆளும் மாநிலங்கள் - பா.ஜ.க. கொல்லைப் புறமாக ஆளும் மாநிலங்கள் - எதிர்க்கட்சிகள் ஆளும் மாநிலங்கள் - என இருக்கும் அனைத்து பா.ஜ.க. சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் பதவியும் பறி போய்விடும். இது எதையும் அறியும் சுய மூளை கூட இல்லாத ஒரு கூட்டம் தான். ஒரே நாடு - ஒரே தேர்தல் என்பதைப் பார்த்து பல்லிளித்துக் கொண்டிருக்கிறது.

'இனி எனக்கு பா.ஜ.க. என்ற கட்சியும் வேண்டாம் - ஆர்.எஸ். எஸ்ஸும் வேண்டாம் - வி.எச்.பி.யும் வேண்டாம் - எவரும் வேண்டாம்' என்பதை சொல்லாமல் சொல்லப் போகிறார் நரேந்திரமோடி. அதற்காக அவர் தயார் ஆகிக் கொண்டிருக்கிறார். அவர்கள் விரலால் அவர்களையே குத்தப் போகிறார். அதற்கு தயார் ஆவதற்கான நாடகங்களும் - ஒத்திகைகளும் தான் இவை.

பத்து ஆண்டுகளாக தான் ஒருவரே என்ற கோதாவில் செயல்பட்டு வந்தார் பிரதமர் மோடி. வெளிநாடு செல்வார். வெளியுறவுத் துறை அமைச்சரை அழைத்துச் செல்ல மாட்டார். ஒப்புநதங்களில் கையெழுத்துப் போடுவார். நிதி அமைச்சர் இருக்க மாட்டார். நாடாளுமன்றத்துக்கு வரமாட்டார். வந்தாலும் பேச மாட்டார். அனைத்துக் கட்சிக் கூட்டத்தை கூட்ட மாட்டார். சொந்தக் கட்சி ஆலோசனைக் கூட்டத்திலேயே அவர் பேச்சை மற்றவர்கள் கேட்பார்கள். மற்றவர் பேச்சை அவர் கேட்க மாட்டார். அத்தவானியும் ஜோஷியும் அடக்கப்பட்டு பல ஆண்டுகள் ஆகிவிட்டது. சமீபத்தில் நடந்த ஒரு விழாவில் தன்னை நோக்கி பிரதமர் வரும் போது மூத்த அமைச்சரான நிதின் கட்காரி முகத்தை திருப்பிக் கொண்டார்.

உலகம் முழுக்கப் போனார் பிரதமர். ஆனால் அவரை உலக நாடுகள் மத்தியில் தலைகுனிவ வைத்தது அதானி விவகாரமும் மணிப்பூர் விஷமத்தனங்களும்!

இந்த ஆட்சிக்கு மிகப்பெரிய தலைகுனிவு அதானி விவகாரத்தில் வந்தது. பிரதமரின் நண்பர் என்பதால் அனைவருமே அமைதியாக இருந்தார்கள். மணிப்பூர் பற்றி எரியும் போது பிரதமர் ஏன் போகவில்லை என்று எதிர்க்கட்சிகள் கேள்வி எழுப்பும் போது பா.ஜ.க. உறுப்பினர்களே தலைகவிழ்த்து உட்கார்ந்து இருந்தார்கள். அவர்களால் என்ன செய்ய முடியும்? 'பிரதமரே செல்லுங்கள்' என்று சொல்ல முடியுமா?

'நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் அவைக்கு வரவில்லை என்றால் அவர்கள் மீது நடவடிக்கை எடுப்பேன்' என்று பா.ஜ.க. எம்.பி.க்கள் கூட்டத்தில் பிரதமர் பேசினார். அவரே வராமல் போனதை அக்கட்சி உறுப்பினர்களால் எப்படி கேட்க முடியும்?

20 ஆயிரம் கோடி போட்டு புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடம் எற்காக கட்டப்பட்டது? அப்படி கட்டப்பட்ட கட்டடத்தில் எற்காக கூட்டம் நடத்த முடியவில்லை? என்பதை எதிர்க்கட்சிகளைப் போலவே, பா.ஜ.க. எம்.பி.கள் சிந்திக்க மாட்டார்களா?

தலைமைத் தேர்தல் ஆணையர் தேர்ந்தெடுக்கும் குழுவில் உச்சநீதிமன்றத் தலைமை நீதிபதியை நீக்குவதும் - அமலாக்கத்துறை இயக்குநர் பதவியில் குறிப்பிட்ட நபர் தான் இருக்க வேண்டும் என்று அரசு சொல்வதை உச்சநீதிமன்றம் நிராகரிப்பதுமான நடத்தைகள் குழப்பமான நாட்டில் தான் நடக்கும். சீரான நிர்வாகம் நடக்கும் நாட்டில் நடைபெறவே நடைபெறாது.

தேர்தல் ஆணையத்தை அரசியல் கட்சி அலுவலகமாக மாற்றுவதும் - உச்சநீதிமன்றத்தின் மாண்பைக் குலைப்பதும் இந்தியாவின் அரசியலமைப்பு சட்டத்துக்கு ஏற்படுத்தப்பட்ட கரும்புள்ளிகள் ஆகும்.

'ஒற்றை மனிதரால் எல்லாம் மாறிவிடும் என்று நினைப்பது தவறு' என்று திரும்பத் திரும்ப ஆர்.எஸ்.எஸ். சொல்வது யாரை நோக்கிய அம்பு?

இவை அனைத்தும் பிரதமர் நரேந்திரமோடியை சிக்கலுக்கு மேல் சிக்கலுக்கு உள்ளாக்கி குழப்பத்தை ஏற்படுத்தி வருகின்றன.

இதில் இருந்து மீள நினைத்தும் - திசை திரும்பவும் - புதிய வியூகம் என நினைத்து அவர் உருவாக்கும் சக்கரத்தில் அவரே சிக்கிக் கொள்ளப் போகிறார். இப்போதைக்கு இந்த படுகுழி பா.ஜ.க.வுக்குப் பிரகாசமாகத் தெரிகிறது.

காஞ்சிபுரத்தில் நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கல்!

காஞ்சிபுரம், செப். 7 - காஞ்சிபுரத்தில் வேளாண்மைப் பொறியியல் துறை சார்பில், மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக வளாகத்தில் கலைஞரின் அனைத்து கிராம ஒருங்கிணைந்த வேளாண் வளர்ச்சித் திட்ட கிராமங்களில் வேளாண் இயந்திரம்மாக்கல் உப இயக்க திட்டத்தின் கீழ் கிராம விவசாயிகளுக்கு ரூ.1.73 கோடி மதிப்பிலான 198 பவர் டீலர், 4 விசை களையெடுப்பன் மற்றும் கரும்பு அறுவடை இயந்திரங்களை அமைச்சர் தா.மோ. அன்பரசன் வழங்கினார். இதில் மாவட்ட ஆட்சியர் கலைச் செல்வி மோகன், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் க.சுந்தர், சி.வி.எம்.பி.எழிலரசன், மாவட்ட ஊராட்சி குழு தலைவர் ஆ.மனோகரன், மேயர் மகாலட்சுமி, மலர் கொடி, நிதியுதய சகுமார், குதிரைவேலு மற்றும் அலுவலர்கள் பங்கேற்றனர்.



துறைமுக நகரம் தூத்துக்குடியின் புதுக்கோட்டை நல்லமலை பகுதியில், கழக இளைஞர் அணி மாநில துணை செயலாளர் எஸ். ஜோயல் இல்லத்துக்கு அருகே, முத்தமிழ் அறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் நூற்றாண்டையொட்டி, 100 அடி உயரக் கொடிக்கம்பத்தில், மாநில சபாட்சியின் அடையாளாக திகழும் கழகத்தின் இருவண்ணக் கொடியினை கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளரும் அமைச்சருமான உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் ஏற்றி வைத்தார்.

பா.ஜ.வுக்கு பொய் சொல்வதும், கலவரத்தை தூண்டுவதும் தான் வேலை

சனாதனத்துக்கு எதிரான எனது குரல் தொடரும்!

அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் உறுதி!

தென்காசி, செப். 7 - பா.ஜ.வுக்கு பொய் சொல்வதும், கலவரத்தை தூண்டுவதும் தான் வேலை. சனாதனத்துக்கு எதிரான எனது குரல் தொடரும் என்று அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தெரிவித்து உள்ளார். தென்காசியில் தி.மு.க. இளைஞர் அணி 2 வது மாநில மாநாடு தொடர்பான ஆலோசனைக் கூட்டம் நடந்தது.

இதில் அமைச்சர் உதயநிதி பேசியதாவது: வருகிற 15ம் தேதி மகளிர் உரிமை திட்டம் செயல்படுத்தப்பட உள்ளது. இதனை பொறுக்காத ஒன்றிய பா.ஜ. அரசு வயிற்று எரிச்சல் காரணமாக பொய் செய்தி பரப்புகின்றனர். ஒட்டுமொத்த இந்தியாவும் அது பற்றி தான் பேசுகிறது. சனாதனம் என்பது மாற்ற முடியாதது, நிலையானது. கேள்வி கேட்கக்கூடாது என்று அவர்கள் கூறுகின்றனர். இதனை எல்லாம் மாற்றிக் காட்டுவோம். கேள்வி கேட்போம் என்று ஆரம்பிக்கப்பட



து தான் தீராவிட இயக்கம், சனாதனம் ஒழிக்கப்பட வேண்டும் என்று அம்பேத்கரும் பெரியாரும் தி.மு.க.வும் குரல் கொடுத்ததை தான் நானும் சொன்னேன். சனாதனம் ஒழிக்கப்பட வேண்டும் என்று கூறினால் இனப்படுகொலை செய்ய அழைப்பு விடுக்கிறேன் என்று இடடுக்கடி பொய் கூறுகின்றனர். பா.ஜ.க.வினர் வாயைத் திறந்தாலே பொய், நான் இனப்படுகொலை செய்யச் சொல்

லிவிட்டேனாம். பிரதமர் மோடி கலைஞரின் நூற்றாண்டு வறுமையை ஒழிப்பேன் என விழாவை முன்னிட்டு தலா 10 புரடா விட்டாரே. வறுமையை ஒழிப்பது என்றால் ஊரில் இருக்கும் பணக்காரர்களை எல்லாம் அழைத்து கொலை செய்வதா?

இந்த அறிவு கூட இல்லாத அப்போது அவர் பேசுகையில், 'எனது தலையை சீவி வந்தால் பத்து கோடி ரூபாய் தருவதாக ஒரு சாமியார் அறிவித்திருக்கிறார். அவ்வளவு எல்லாம் வேண்டாம் பத்து ரூபாய் சீப்பு கொடுத்தால் நானே தலையை சீவி கொள்வேன். அந்த சாமியாருக்கு எப்படி பத்து கோடி கிடைக்கும் என்று கேள்வி எழுப்பியிருந்தேன். அதனை அவரிடம் கேட்டுள்ளேன். அதற்கு அந்த சாமியார் தனது சொத்து மதிப்பு ரூ.500 கோடி என்று கூறி இருக்கிறார். உண்மையான சாமியாராக இருந்தால் இவ்வளவு சொத்து இருக்குமா? போலி சாமியார்களிடம் கவனமாக இருக்க வேண்டும்' என்றார்.

சாமியாருக்கு ரூ.500 கோடி சொத்து! தென்காசியில் தி.மு.க. மூத்த முன்னோடிகள் 1,520 பேருக்கு

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தலைமையில் அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் முன்னிலையில்

நெய்வேலி சபா.இராசேந்திரன் எம்.எல்.ஏ. இல்ல மணவிழா!

கழகப் பொதுச் செயலாளர் துறைமுகன் - கழகப் பொருளாளர் டி.ஆர்.பாலு - கட்சித் தலைவர்கள் வாழ்த்து!

நெய்வேலி, செப். 7 - நெய்வேலி தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினரும் தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினரும்மான சபா. இராசேந்திரன் - இரா அங்கையர்க்கண்ணி ஆகியோரின் பூதல்வர் சபா. இரா.கமலாட்சி ஆர்.க.சாரங்கபாணி - செல்வராணி ஆகியோரின் பூதல்வர் சபா. தனராசு சனி ஆகியோரின் மணவிழா நெய்வேலி ஆர்ச்சு கேட் அருகில் கலைஞர் திடலில் 10.9.2023 அன்று நடைபெறுகின்றது.

மணமக்களை கழகப் பொதுச் செயலாளர் நீர்வளத்துறை அமைச்சர் துறைமுகன், கழகப் பொருளாளர்

தலைமை ஏற்று மணவிழா வினை நடத்தி வைத்து மணமக்களை வாழ்த்தி உரையாற்றுகிறார். இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் முன்னிலை வகிக்கின்றனர். கடலூர் மேற்கு மாவட்டச் செயலாளர் - அமைச்சர் கே.என். நேரு, அமைச்சர் எ.வ.வேலு, மு.க.தமிழரசு, தொ.மு.ச. பேரவைத் தலைவர் மு.சண்முகம் எம்.பி., ஒன்றிய முன்னாள் அமைச்சர் எஸ்.ஜெகதீ ராட்சன் எம்.பி., கழக

துணைப் பொதுச் செயலாளர்கள் - அமைச்சர்கள் ஜி.பெரியசாமி, க.பொன்முடி, ஆ.இராசா, கழக துணைப் பொதுச் செயலாளர்கள் கனிமொழி சகுனாநிதி எம்.பி., அந்தியூர் ப.செல்வராஜ், தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கட்சித் தலைவர் கே.எஸ்.அழகிரி, மார்க்சிஸ்ட் கட்சித் தலைவர் கே.பால கிருஷ்ணன், விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சித் தலைவர் தொல்.திருமாவளவன், தமிழ்நாடு வாழ்வுரிமைக் கட்சித் தலைவர் தி.வேல்முருகன், கடலூர் கிழக்கு மாவட்டச் செயலாளர் - அமைச்சர் எம்.ஆர்.

சபா. வெங்கடேசன், சபா.பாலமுருகன் ஆகியோர் நன்றி கூறுகின்றனர்.

முன்னதாக 9.9.2023 - சனிக்கிழமை அன்று மாலை 6 மணிக்கு விஜய் டி.வி. சூப்பர் சிங்கர் இசை நிகழ்ச்சி நடைபெறுகின்றது.

எஸ்.சந்தோஷ் ஏற்பாட்டில்! திருமருகல் வடக்கு ஒன்றியத்தைச் சேர்ந்த

அ.தி.மு.க. - பா.ஜ.க.வினர் 300 குடும்பத்தினர் கழகத்தில் இணைந்தனர்!

என். கௌதமன் - செல்வ.சொங்குட்டுவன் முன்னிலையில்!

நாகை, செப்.7 - நாகை மாவட்டம் திருமருகல் வடக்கு ஒன்றியம் பணக்குடி ஊராட்சியில் அ.தி.மு.க. - பா.ஜ.க. உள் ளிட்ட பல்வேறு கட்சி களைச் சேர்ந்த 300 குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் அக்கட்சிகளில் இருந்து தி.மு.க.வில் இணையும் நிகழ்ச்சி பணக்குடியில் நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சிக்கு திருமருகல் வடக்கு ஒன்றியச் செயலாளர் செல்வ.செங்குட்டுவன் தலைமை தாங்கினார். நிகழ்ச்சி ஏற்பாட்டாளரும் மாவட்ட தொழிலாளர் அணி அமைப்பாளருமான என்.சந்தோஷ் வரவேற்றார். நாகை நகரக் கழகச் செயலாளர் இரா.மாமிமுத்து, திட்டச்சேர் பேரூர் கழகச் செயலாளர் முகமது சுல்தான் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். நிகழ்ச்சியில் அ.தி.மு.க. - பா.ஜ.க. உள் ளிட்ட பல்வேறு கட்சி களைச் சேர்ந்த 300 குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் அக்கட்சியில் இருந்து விலகி நாகை மாவட்டக் கழகச் செயலாளரும், தமிழ்நாடு மின் வளர்ச்சிக் கழகத் தலைவருமான என்.கௌதமன் முன்னிலையில் கழகத்

அமைப்பாளர்கள் கல்யாணம், சரவணன், துணைத் தலைவர் கேப்ஸ்ரவி, மாவட்ட மகளிர் அணி துணை தலைவர் ஜெயலட்சுமிமணிவண்ணன், திருமருகல் வடக்கு ஒன்றிய அமைச்சர் ஆர்.செந்தில்குமார், ஒன்றிய துணைச் செயலாளர்கள் அஞ்சாநெடுமற்றன், சுமதி மணி மாறன், ஒன்றிய பொருளாளர் ஒன்றிய குழு உறுப்பினர்கள் வினோதினி காத்தி, பேபி,

ஊராட்சி மன்ற தலைவர் கார்த்திகேயன், ஹாஜா, ஜமுனா, மாவட்ட ஆதி திராவிடக்குழு துணை அமைப்பாளர் மதியழகன், முன்னாள் இளைஞர் அணி அமைப்பாளர் அசோக், அயலக அணி துணைத்தலைவர் விஜி, ஜெயலட்சுமி, ஊராட்சி மன்ற துணைத் தலைவர் ஆர்.எம்.தனபால், உறுப்பினர் புவனேஷ்வரி ரமேஷ், பாலமுருகன், வேகினி, பிரசாத், நாகை

கே.பன்னீர்செல்வம் உள்ளிட்ட அமைச்சர் பெருமக்கள் வாழ்த்துகின்றனர்.

மேலும் இதன் மாவட்டக் கழகச் செயலாளர்கள், தலைமைக் கழகச் செயலாளர்கள், நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற, முன்னாள் - இந்த நான் உறுப்பினர்கள், குடும்பத்தினர், புதுச்சேரி சட்டமன்ற கழக உறுப்பினர்கள், கடலூர் மேற்கு மாவட்ட நிர்வாகிகள், ஒன்றிய, நகர, பேரூர் செயலாளர்கள், நெய்வேலி சட்டமன்றத் தொகுதி நிர்வாகிகள் - கழக முன்னணி தோழர்கள் கலந்துகொண்டு சிறப்பிக்கின்றனர்.

சபா. வெங்கடேசன், சபா.பாலமுருகன் ஆகியோர் நன்றி கூறுகின்றனர். முன்னதாக 9.9.2023 - சனிக்கிழமை அன்று மாலை 6 மணிக்கு விஜய் டி.வி. சூப்பர் சிங்கர் இசை நிகழ்ச்சி நடைபெறுகின்றது.

நகர கலை இலக்கிய பகுத்தறிவு பேரவை அமைப்பாளர் ஆர்.ஏ. ரத்தினவேல், முன்னாள் துணை அமைப்பாளர் சுந்தர், ஒன்றிய மீனவர் அணி துணை அமைப்பாளர்கள் பெருமாள், செல்வமணி, அறிவுழகன், கிளை செயலாளர்கள் மணிமாறன், பி.கார்த்திக், பால்ராஜ், தங்கமணி, அன்சேகர் மற்றும் கிளை கழக நிர்வாகிகள் விவேகானந்தம், ஜெயக்குமார், ஜெயபால், குமரவேல், ராம்குமார், குணசேகரன் உள்ளிட்ட ஏராளமானவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



சென்னை, தியாகராயர் நகரில் இரண்டு நாட்கள் நடைபெற்ற ஜகதாலயா நாட்டிய விழாவில் பல்வேறு மாநிலங்களைச் சேர்ந்த மாணவிகள் கலந்து கொண்டனர். இவ்விழாவில் கலந்து கொண்டு வெற்றி பெற்ற மாணவிகளுக்கு சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.ராமச்சந்திரன் பரிசுகள் மற்றும் பாராட்டுச் சான்றிதழ் வழங்கினார்.